

Osudná prodej.

Momentka ze života pražských Bohémů. Pro Pokrok Západu zachytil Václav Hedvík.

Malý pokojík. Nábytek chatrný, skoro žádný, okolo vše v ne-ladu rozházeno. Na pravo v koutě malý stůl se pestrými směrnicemi toaletních potřeb ve vzorném nepořádku, na levo stůl obložený papíry, knihami a kuřivem. Dvě postele, dvě židle, dva věšáky v podobě dlouhých skob, ve zdi za-tlučených, a šatstvo porůznu naházené.

Všechno tento vzácný majetek prozrazoval dva majitele a tudíž i dva obyvatele skvostného salonu. Byli to Franta Hráček, akademický malíř a Rombald Křikava, konservatista.

Hráček byl fešák, právě pražské gigrle. Nosil nejnepohodnější ústroj a chodil, jak se choditi nemá. Jinak byl geniální hlava: dělal dluhy, aniž se staral o jejich zaplacení; lhal o všem, i o tom, čeho jakživ nespapal a při všem vynikal zvláštní znalostí topografickou, neboť znal z paměti čísla domů všech svých obchodních přátel a dodavatelů, ať potravina, nápoj, či mód a různých objektů materiálních a finančních. Těmto domům se na svých cestách opatrně vyhýbal, nechtěje patrně se dáti obtěžovati projevy úcty a úsluh svých dodavatelů.

Křikava byl opakem svého druha. Nenáviděl titěrnosti, však za to nebylo kovanějšího Čecha nad něho. Holdoval vytrvale Terpsychos a Bachovi a věru nikdo v Praze neobtěžoval tolik hlasu národních písní a přiřítků, jako virtuosní konservatorista, takto vlastenec zvaný proto, že v důvěrném hovoru i v pouličním pozdravu házel oslovením "vlastenče" v pravo v levo, nahoru i dolů.

Hráček a Křikava bydleli spolu od paměti a ač byli ve svých povahách pravé protivy, snášeli se dobře, protože se skoro ani neviděli. Řečí mnoho nesvedli. Nej upřímněji spolu mluvili, když se jeden od druhého dlužil — ale to stávalo se jen omylem, když některý zapomněl, že poslední dnové měsíční jsou u všech, na měsíční gázi oteckou odkázaných tvorů, horší dnů prvních.

Hráček byl ostatně velice potěšen; moudrá, parfumu, kávarny, kulečnická pohltily mnoho. Křikava zas pro rozvoj lidového zpěvu utopil mnoho v číši. A tak než se sešel den čtrnáctý v měsíci s patnáctým, byla v kapsách obou pražských bohémů pravá poušť. Však bývalo zle již o prvním, pravý Falbův den, v němž Křikava poslal do desátého pekla hvězdu, matematiky a finančníky celého světa. "Má to učenosti plné hlavy a rozpočtu na pytle," lálefil, rozvrhuje gázi dle potřeby, "ale ať mi tohle rozpočtu. Ani jeden to nesvede; dám-li, co komu patří aspoň přibližně, nebudu mi viadry a leknout peče také nesmím."

Útěchou nešťastníků, zosobněná oasa, byl dobrý kolega Filip. Jsa z bohaté rodiny, veselý synek — mimochodem povědělno věčný doktorand — měl vždy všeho zásovu a dobrák (ale podřítá liška), viděl-li dlouhé obličje trpící dvojice "Křikava-Hráček," neotál se s půjčkou na věčnou oplátku, již si ale vždy nahradil "nabraním si" klientů.

Bylo osmdvacátého dubna. Křikava byl churav; přirozeně, nebylo co by ho těšilo. Však i Hráčkovi se nedařilo lépe. Seděl u stolu a pohlízel zoufale na své novomodní stěvece s nádhernou přeskou. Pěkné byly dosud, ale nad palcem, na nejnápádnějším místě, kde se vzala, tu byla nejednou povážlivá trhlina. Vyjít ve stěvech bylo nemožno: trhlina byla se rozšířila a palec by se octl ze své skrýše na svobodě. Na správu nebylo. Proto měl Hráček dobrovolně, ač peče nuceně domácí vězení, zvláště i proto, že Filip odejel na týden domů a jinde už nikde úvěru nebylo.

Ve světnici našich mučenníků bylo posvátné ticho. Najednou se Hráček vymrštil a přistoupil ke Křikavovi. Vlastenec se nad jeho spěchem až zarazil. "Snad nemyslím, že mám peníze," soudil a studem se až začervenal.

"Příteli," spustil Hráček dojemně, "pomozte! Musím ven, mám dostaveníčko. Vy máte dvoje boty, přejete mi jednu."

"I milerád, vlastenče," oddychl si Křikava. "Jen si je vezměte a vybeďte si. Ale budou vám veliké."

"Vezmu dvoje punčochy." S pocitem vítězství nad bídou Hráček unášel Křikavovy boty. Dodal jim tvaru, vyleštil je pečlivě, vzal dva páry punčoch zimních, ale noha mu v botě přece jen plovala.

"Nu, neškodí," hučel Hráček, "mám široké kalhoty, ty to zakryjí." Navlékl kabát, uroval vlas, vousiska, kravatu, otočil se několikrát ve zrcadle (zasloužil si střípek onen toho jména) a s větrem o závod, nasadiv klobouk a oholiv se (rozuměj, vzav hůl) spěchal ven.

"Blázen," odlehčil si Křikava. "Co z toho má, prolítá se a bude mít ještě větší hlad. Nu, snad někoho omráčí. Ale co já? Boty mám a šel bych třebaš bos, neboť ta žízeň je hrozná a hlad ještě větší."

V tom slyš! Handrlivý ú ú! A na chodbě kroků zvuk, na dvěře pak řuky tuk. Dvěře klaply, vešel žid s rancem.

"Nic na prodej?" Na prodej? Z prodeje jsou peníze a za peníze? Nebe, co prodat! Křikava v rozčilení rozblížil se po pustém bytě. Pojednou, o šťastný nápad! Jako blesk vrhl se na Hráčkovy stěvece.

"Co dáte," volal hlasem, třešoucím se rozdechvím, mávajícím obličje židovi před očima. "Vaj, jsou prořezány."

"Ale malá správka stačí a což ty přeskýlí!" "Ny, korunu." "Ne, tři."

Posléz koupě uzavřena. Křikava mačkal v ruce zlatník. Nemohl se pohledem naň nasytiti. Chvillemi sic blesklo mu hlavou, co as fečne prodeji Hráček, ale těšil své svědomí tím, že vlastně je koupě správná. "Má mě boty dobré, ať si je nechá."

A nemeškaje, obul se v rychlosti na bosu a uhněl do známé restaurace na dobré budějovické a na večeri. Byt osaměl, osiřel. Ne na dlouho.

Záhy večer Hráček se vrátil. Šťastnou náhodou podařilo se mu mimo nadání prodati některé malířské rekvizity a sehnal několik zlatých. Sumu rozdělil. Polovici dá na správu stěveců, druhou si rezervuje do prvního na běžný a žaludkový výdaj. Aby pak správu stěveců urychlil (chtěl je ráno mti), stavěl se u obuvníka a vzal hned učné sebu.

Než běda, představte si jeho úžas, když stěvecí nenalezl. Prošoural kde co bylo, rozsápal se na kvartýrskou, ale stěvecí neobjevil. Kluka vyhnal. "Přijď ráno," kázal. Pozdě v noci přišel Křikava. Na stěvece zapomněl, utopil je ve svém vypráhlém hrdle. Ale Hráček nezapomněl. Jako lev, v největších nedbalkách vypadal z postele na Křikavu a chopiv jej za ramena volal zuřivě: "Kde jsou mé stěvece?"

"Co, co — jaké stěvece," blábolil napadený, nemoha se z úctičného moku Gambriнова hned vzpamatovati.

"Moje — s přaskou!" "Haha, u žida i s přaskami!" smál se Křikava a za hrozného rozelení Hráčkova, pokud těžký jazyk dovolil, blábolil s odporným smíchem historií osudné prodeje.

Mám vyprávěti co následovalo? Nikoli. Noc má svá práva. Fakt je pouze, že sousedé asi dvě hodiny pro vzdálenou lidovou boufi nespali, že i něco bouchalo, jako když se botami bombarduje, ale konečně vše usnulo.

Ale co nedohrálo se v noci, odehrálo se, tiše sic a beze slova, ráno a za dne. Nastala úplná rozluka firmy "Křikava-Hráček." Poslední dal jí i vnější ráz. Získal darmo od soudruha malíře starou malířskou pentlu a tu dal odněsti za tři desítky mince starší, nyní za tři dvacetiháleře do společného bytu, aby postavena v páli pokoje matematicky i měřicky přesně vypočítané, rozložením obou souputníků od stolu a lože dovršila. A plenka úkol vyplnila. Dělila celou, neveliký pokoj po dělece tak, že v každé polovici bylo okno a dvěře. Jedny do kuchyně kvartýrské, druhé do chodby.... Ke stropu nedosahovala, leč to nebylo závadou.

Finis amicie! Ticho na přízdech, kde drubdy aspoň společný stesk blábolil, ticho na vymlapaných cestkách

po pokoji, kudy drubdy libovolně nohy starých spolubydliatelů zlobně i vesele chodívaly.

Filip, vrátiv se z cesty domů, užasl nad změnou v bytě obou přátel. Uslyšev o příčině, smál se, až mu slzy po tvářích tekly. Křikava — byl sám doma a pociťv vše vypověděl, směje se rovněž, neboť v něm zloby nebylo, byloť už prvního.

"Nu, snad není tak zle," pravil posléze Filip, vysmáv se do sytosti. "Doufám, že v týdně bude po hněvu."

Ale ferina, co to povídal, kul už tajný plán. Druhý den, vyslídív chvíli, když Křikava z domu vyšel, Filip navštívil Hráčka. Tvářil se překvapeným nad změnou bytu a dal si nainavně vše znovu vyprávěti, až se smíchy sotva tajil.

Hráček v líčení prodeje Křikavovy zuřil. Filip oloupeného těšil. "Ostatně, oko za oko, zub za zub," prohodil. "Mně něco napadá. Pomstíme se."

"Jak?" "Dobře. Křikava má lásku, víte, Mařenu domovníkova. Vžbu díme v něm žárliivost, nebo... eh, nechte to mně na starosti!"

Po několik dní Křikava už byl mrzut. Hráček mu lezl do zelf. Byl u domovníku jako doma. Mařena sic přisáhala, že s ním nic nemá, to že je jen tak — ale čert tomu věh. K čemu jsou stále spolu plní smíchů a šepotu?

Kdysi odpoledne vlastenec ku konci měsíce, zase osmdvacátého, seděl doma, vlastně ležel na posteli, chtěl spát.

Tu slyší, z chodby otevřely se dvěře a do Hráčkova oddělení někdo vešel, ale tichounce, jak myška. Zaslechl šepot.

"Nebojte se Maroušku, jen dál, soused spí a toho nebudíte, kdybychom stfěli."

"Můj bože, pane Hráčku," zní šeptem nesmělá odpověď, je to ale ode mne smělost.... Kdyby mne tak někdo viděl...."

Blesky boží! Křikava trnul. Mařena zde! Rozčilen od nejvyšší mry, přistavil k plentě židli a po špičkách bos na ni vylezl.

Nahou se opatrně, bleskl okem, co se vede děje. Však co spatřil, přesaňovalo jeho sílu. Hráček držel Mařenu v objetí a teď právě mlaskl....

Jako tu jediným skokem chtěl Křikava přehoupnout hráz a na místě ztrestat nevěrnou i svůdníka.

Optel se o plentu vši silou. Hrozný rachot, praskot, rána. Papírová plenta a slabé listy praskly, vlastenec se octl na zemi. Leč ne dlouho. Zlostí bez sebe zuřivě vyskočil, popadl nevěrnici za šátek, jímž skrývala nyní studně svůj obličje, strhl jí klobouk a —

Stál tvář v tvář za Mařenu v její šat i klobouk ustrojenému Filipovi....

Tableau. Rozluštěná hádanka, jak se co stalo, si čtenář domyslí. Ale jako věrní historií vypravovatelé jsme povinni se čtenářům sdělit i její konec. Nebyl zlý. Dohrál se v blízkém hostinci, kde Filip platil, Hráček a Křikava si odpustili vzájemně potrestání, po předchozím dlouhém vysvětlení a Mařena, která šla pro pivo, usmířila Křikavu nadobro listkem, ujišťujícím, že šaty bez jejího vědomí půjčila Filipovi maminka a že ona věrně, věrně jí miluje.... Bylo pak "gaudeamus" do rána a druhý den zlá kocovina. Byla tedy prodej stěveců Hráčkových přece osudná.

Pohybujeme se co možno nejvíce, použijeme lehkou stravu a užijeme Dr. August Koenig's Hamburger Tropfen k vyléčení nedaibly.

PREMIE PRO ROK 1900.

Každému z našich předplatitelů, ať starému či novému, kdo zaplatí na rok ku předu, poskytujeme opět letos, tak jako po minulých 22 letech, cenné premie a sice máme letos hojnější a rozmanitější výběr, než kdy dříve....

Novým odběratelům zvláštní výhody!

PREMIE ZDARMA.

Po 22 letech již a tak opět letos nabízejme čtenářům za jednu z premií kalendáře a sice k vůli rozmanitosti dva kalendáře za jednu premii. Jsou to kalendáře následující:

Občanský kalendář koruny svato-vláclavské na rok 1900, obsahující 15 povídek a humoresek, nepočítaje kratší delší články poučné. Obsahuje též hojně a pěkně vyobrazená a velký obraz titulní. Krámská cena tohoto kalendáře jest 35 centů.

Vlast, prstonárodní kalendář na rok 1900, obsahující 15 povídek a humoresek, nepočítaje kratší delší články poučné. Obsahuje též hojně a pěkně vyobrazená a velký obraz titulní. Krámská cena tohoto kalendáře jest 35 centů.

Mapy různých států

Kdo by si nepřál dva kalendáře, tomu poskytneme na místě jednoho kalendáře mapu kapesní kterého-koliv z následujících států: Arkansas, California, Colorado, Idaho, Illinois, Michigan, Montana, Ohio, Pennsylvania, Oklahoma, Iowa, Kansas, Minnesota, Missouri, N. Dakota, South Dakota, Texas, Washington, Wisconsin, aneb mapu celých Spojených Států. Tyto mapy jsou nejnovejší a nejdokladnější, z proslulého závodu tiskářského Rand McNally & Co., kterýž, jak známo, má v oboru tomto pověst nejlepší. Mapy Idaho, Montany a obou Dakot jsou velikosti 14x21 palců, mapy ostatních států jsou 21x28 palců, mapa Oklahomy 26x34 a mapa Spojených Států 22x32 palců. Při každé mapě jest seznam všech měst, městeček a pošt, vykazující obyvatelstvo každého místa, okresní sídla, expresní a železniční společnosti, pošty, na kterýchž se vydávají poštovní poukázky, telegrafní stanice, dráhy a vůbec veškeré poučení, jehož jest zapotřeby. Cena těchto map jest 50 centů.

Mapy Čech, Moravy a Slezska

Každému je dojísta milá mapa vlasti své a proto, abychom přišli vstříc přání našich předplatilů, připojili jsme ku premiím též mapy vlasti českých, totiž mapu Čech i mapu Moravy a Slezska. Obě tyto mapy poskytujeme za jeden z kalendářů. Totiž, kdo si přeje tyto obě mapy na místě jednoho z kalendářů, budou mu ochotně poskytnuty.

ROMÁNŮ A JINÝCH SPISŮ

Moderní stroci. Velepoutavý román od B. V. Hacklandera. Obsahuje 1120 stran pěkného formátu. Cena 75c.

Zločin a láska (Le Crime de Jean Mallory). Román od Jm. Daudeta, přel. J. Borový; čítá 249 stran. Cena 50c.

Besedy slovancké. Díl I. o 148 str., obsahuje (poprvé histor. kázání) pověst Taras Bulba; obsahuje 108 str. díl II. o 184 str. obsahuje hist. povídky z r. 1613: Někdejší, od Marického a povídka Mamonik Nikitina, od téhož spisovatele. Cena díla II. 50c. Oba díly s taha krásné dohromady za jeden premii.

Chrámy matky Boží v Paříži, čili Kemerada, spanilé oběci cikánů. Román svetoznámého spisovatele Vikt. Hugo. Čítá 522 str. Cena 50c. Tajemný hrád v Karpatech. Velepoutavý román od pověstného romanopisce francouzského Jules Verne-a; 19. stran. Cena 25c. Oba tyto romány za jeden premii.

Po páncel. Velepoutavý román ve třech dílech, od Vác. Viška; 470 velikých stran. Cena 50 centů.

Dědictví Artekův, román ze života na dalekém západě americkém, ve 3 dílech. Sepal P. Duplessis; 275 velikých stran. Cena 50c.

Děti kapitána Granta. Jeden z největších a nejpopulárnějších románů Julia Verne-a. Zaujímá 712 str. Cena 50c.

Nový Monte Kristo. Napínavý román a dějln pověstí v Uhrách, od Jules Verne-a; 576 stran. Cena 75c.

Ročník 1. — Dvě matky, román od M. Ž. Švarcové — Vynikající román mimo jiné rodinný, od Lud. Šimákově. — Rodina, její starosti a radosti, od Bed. Bremerové. — Johana z Noimátska, manželka Jiřího a Poděbrad, od Lučické. — Celkem šest svazků o 1250 stranách.

Ročník 4. — Ten pravý, román od M. Žofie Švarcové; 4 díly. — Skjutský hoch, román od E. Figgare Karénové; 2 díly. Celkem 6 svazků, obsahující 1344 stran.

Ročník 7. — Věno vavřínový, román od Vác. Viška, třetí vydání; 6 knih o 984 stran.

Ročník 9. — O slávě heroické, román od J. J. Staškovičova, 2 díly. — Anžka Přemyslova, historický román od Žofie Podlipské, 2 díly. — Slavný den, historický obraz od Al. Jiráka. — Povídky z malého města, od V. Lučické. Celkem 6 svazků obsahující 1420 stran.

Ročník 10. — Tržba štova, román z anglického od Will. McKespence Thackeraye. Přel. V. K. Monek; 6 svazků, obsahující 1004 stran.

Ročník 11. — Jaroslav Ševcenka, historický román od Žofie Podlipské, 4 svazky. — Vši a výše, román od V. Lučické, 2 svazky; celkem 6 svazků, 1408 str.

PREMIE ZA DOPLATEK.

Kdo nepřál by si žádnou z vedle uvedených premií zdarma, má na výběr některou z následujících premií za doplatek.

Atlas celého světa.

Již dávno by lo našim přátelům, opatřití našim čtenářům pohodlný a důkladný atlas, totiž mapy všech zemí na světě. Již dávno přáli jsme po spisu takovém, kterýž byl by důkladný a dokonalý a v mírné ceně a také již několikrát jsme zaopatřili některé na zkoušku, nabízejíce je odběratelům našim. Však to v žádném případě nebylo co jsme sobě přáli, co bychom rádi poskytli našim předplatitěm. Letos však vydán byl spis takový, kterýž v každém ohledu vyhovuje a splňuje naše očekávání jak v ohledu dokonalosti tak i spolehlivosti. Atlas, ovšem že anglicky, kterýž našim odběratelům nabízíme čítá celkem 192 stran, z nichž 90 bude anglického popisu a 90 map. 53 stran zaujmají mapy Severní Ameriky a ovšem jest tu mapa Spoj. Států, mapy všech jednotlivých států, tak jako i Kanada, Kubu a Porto Rica. Evropa zaujímá 13 stran map a sice jak následuje: Evropa, Anglicko a Waleskem, Skotsko, Irsko, Souostroví Britské, Francie s Belgičkem a Švýcarskem, Německo s Nizozemím, Španělsko a Portugalskem, Itálie, Rakousko, Švédsko a Norsvčskem a Dánskem, Rusko, Turecko, Řecko a státy balkánské. Mapy Asie zaujmají šest stran; Afriky, Austrálie a Jižní Ameriky po pěti stranách. Mapy jsou vasmě sřetelné a pěkně tisknuty, se všemi opravami až do letoška, neboť jest to atlas nejnovejší, letos vydaný. Podobně i veškeré popisy provázající mapy obsahují nejnovější statistiku, tak že jest to kniha v každém ohledu nad očekávání cenná. Tento atlas prodáváme za \$1.00, však co premii jej poskytujeme všem celoročním předplatitelům za nepatrný doplatek 25 centů.

Velké nástěnné mapy zdarma.

Každým rokem dochází nás dotazy a poptávky o nástěnné mapy a proto jsme letos krádně a velké mapy různých států, mapy po straně druhé mapy celého světa. Mapy tyto jsou rovněž jako mapy kapesní nejdokladnější a nejdokonalější ze všech vyřávaných, z vhláského závodu Rand McNally & Co. a krámská cena jejich jest \$2.00 kus. Jsou to mapy tak zvané sekcionální, totiž mající naznačené hranice sekcí, hranice townshipů a jejich jména a čísla, hranice a jména všech okresů, všechny řeky, okresní sídla, titěnné silniční písmem, všechny dráhy, všechna města a pošty, všechny potoky i jezera, atd. Mapa celého světa na druhé straně vyazuje všechny pevniny, moře, proudy, všechny důležitější města, a stručné popisy všech zemí. Každý čtenář kterýž poněkud chce sledovati události denů, měl by mít tuto mapu při ruce. Odběratelům v místě poskytujeme tuto mapu v CENĚ \$2.00 co premii ku celoročnímu předplatění zdarma. Odběratelům na venkově zašleme jí za náhradu 30c. výlohy zašlky. Můžete použítí mapy následující: Nebraska, 41x34 pal., Iowa 48x36, Kansas 56x32, Minnesota, 40x28, Missouri 48x40, Severní Dakota 50x38, Jižní Dakota 52x36, Wisconsin 41x38 a Spojené Státy 66x46.

Spamujte, tuto dvoudolarovou mapu můžete o držeti co premii zdarma.

beze všeho doplatku a pouze jen kde musíme nésti značné výnosku výlohy zašlky po express, požadujeme 20 centů náhrady ku krytí této, velké

V saloně a na galejích, román

čestidlný, ze života pařížského od francouzského spisovatele Ponson du Terrail. Román ten čítá přes 3200 stran a krámská cena jeho v Čechách jest zl. 13.80. Předplatitelům co premii nabízejme týž za doplatek pouze \$1.00.

The Story of Bohemia, by C. Edmund Marulce. Nejnovejší a nejlepší dějiny české vydané v řeči anglické. Rozděleny jsou na 13 kapitol, a nejdůležitějším dobám v dějinách národních jest též největší pozornost a nejvíce místa, jako doba vlády českého státu, doba reformace a doba bílohorská. Jest to dílo nejen historické, nýbrž zároveň i kritické a z dohledu politického, k nám spravedlivé. Zaujímá 600 stran, má 40 vyobrazení, mapy Čech a Moravy a opatřeno jest ku konci důkladným rejstříkem, ale něž snadno vyhledá se každou osobu, o které je pojednááno. Cena spisu pěkně vázaného \$1.50, aneb ve skvělém polomokrovém vázání \$1.75. Co premii poskytujeme jen oběma odběratelům za doplatek 75 centů ve vazbě obyčejné a za \$1 v vazbě polomokrové.

Tajomství pařížské, od Eugène Sue, spisovatele "Věrného žida", "Salomandra", "Děti šelky", "Prorokování osudu" a jiných světoznámých děl. Jsou to 4 díly ve dvou svazcích v dobré vazbě a celá to veliká dílo vázané se prodává po \$2.00 i se záložkou. Vazba sama stojí za dolar neb výše. Co premie za doplatek 75c.

Palackého Dějiny národa českého v Čechách a na Moravě. Spisovatel patří do knihovny každého Čecha, neboť zná dějiny svého, své povinnosti občanské. Čtyři díly velkého formátu, 1200 stran. Co premii nabízejme našim čtenářům za velmi sníženou cenou, totiž všechny díly vázané za doplatek \$2.00. Vázané za \$3.50.

NEOBYČEJNÉ VÝHODY.

Zvláštní a neobyčejné výhody poskytujeme novým předplatitelům letos aspoň: 1. Každý kdo se nyní předplatí na celý rok, buď na dvojitý Pokrok Západu \$2.50 aneb s Knihovnou Americkou, \$3.20 obdrží časopis do nového roku zdarma. Za roční předplatné bude každý kvitován až do konce roku 1900.

2. Mimo to každý nový předplatitel obdrží zvláštní premii, kteráž samotná má cenu ročního předplatění za celý rok, buď na dvojitý Pokrok Západu \$2.50 aneb s Knihovnou Americkou, \$3.20 obdrží časopis do nového roku zdarma. Za roční předplatné bude každý kvitován až do konce roku 1900.

3. Mimo to každý nový předplatitel obdrží zvláštní premii, kteráž samotná má cenu ročního předplatění za celý rok, buď na dvojitý Pokrok Západu \$2.50 aneb s Knihovnou Americkou, \$3.20 obdrží časopis do nového roku zdarma. Za roční předplatné bude každý kvitován až do konce roku 1900.

4. Mimo to každý nový předplatitel obdrží zvláštní premii, kteráž samotná má cenu ročního předplatění za celý rok, buď na dvojitý Pokrok Západu \$2.50 aneb s Knihovnou Americkou, \$3.20 obdrží časopis do nového roku zdarma. Za roční předplatné bude každý kvitován až do konce roku 1900.

5. Mimo to každý nový předplatitel obdrží zvláštní premii, kteráž samotná má cenu ročního předplatění za celý rok, buď na dvojitý Pokrok Západu \$2.50 aneb s Knihovnou Americkou, \$3.20 obdrží časopis do nového roku zdarma. Za roční předplatné bude každý kvitován až do konce roku 1900.

6. Mimo to každý nový předplatitel obdrží zvláštní premii, kteráž samotná má cenu ročního předplatění za celý rok, buď na dvojitý Pokrok Západu \$2.50 aneb s Knihovnou Americkou, \$3.20 obdrží časopis do nového roku zdarma. Za roční předplatné bude každý kvitován až do konce roku 1900.

7. Mimo to každý nový předplatitel obdrží zvláštní premii, kteráž samotná má cenu ročního předplatění za celý rok, buď na dvojitý Pokrok Západu \$2.50 aneb s Knihovnou Americkou, \$3.20 obdrží časopis do nového roku zdarma. Za roční předplatné bude každý kvitován až do konce roku 1900.

8. Mimo to každý nový předplatitel obdrží zvláštní premii, kteráž samotná má cenu ročního předplatění za celý rok, buď na dvojitý Pokrok Západu \$2.50 aneb s Knihovnou Americkou, \$3.20 obdrží časopis do nového roku zdarma. Za roční předplatné bude každý kvitován až do konce roku 1900.

9. Mimo to každý nový předplatitel obdrží zvláštní premii, kteráž samotná má cenu ročního předplatění za celý rok, buď na dvojitý Pokrok Západu \$2.50 aneb s Knihovnou Americkou, \$3.20 obdrží časopis do nového roku zdarma. Za roční předplatné bude každý kvitován až do konce roku 1900.

10. Mimo to každý nový předplatitel obdrží zvláštní premii, kteráž samotná má cenu ročního předplatění za celý rok, buď na dvojitý Pokrok Západu \$2.50 aneb s Knihovnou Americkou, \$3.20 obdrží časopis do nového roku zdarma. Za roční předplatné bude každý kvitován až do konce roku 1900.

11. Mimo to každý nový předplatitel obdrží zvláštní premii, kteráž samotná má cenu ročního předplatění za celý rok, buď na dvojitý Pokrok Západu \$2.50 aneb s Knihovnou Americkou, \$3.20 obdrží časopis do nového roku zdarma. Za roční předplatné bude každý kvitován až do konce roku 1900.

12. Mimo to každý nový předplatitel obdrží zvláštní premii, kteráž samotná má cenu ročního předplatění za celý rok, buď na dvojitý Pokrok Západu \$2.50 aneb s Knihovnou Americkou, \$3.20 obdrží časopis do nového roku zdarma. Za roční předplatné bude každý kvitován až do konce roku 1900.